

# Soviéticos usaron armas químicas en Asia: Haig

Bonn, septiembre 14 (AP). (Por R. Gregory Nokes) El gobierno norteamericano cuenta con pruebas, por primera vez, de que en el Sudeste Asiático, se utilizaron armas químicas, dijo el secretario de Estado, Alexander M. Haig.

En un discurso difundido ayer por televisión en Berlín Occidental, Haig dijo que han habido "continuos informes" de que ese tipo de armas fue utilizado por los soviéticos y sus aliados en Laos, Camboya y Afganistán.

"Contamos ahora con pruebas físicas provenientes del Sudeste Asiático, que fueron analizadas, hallándose que contienen niveles anormalmente elevados de tres potentes micotoxinas, substancias venenosas que no pertenecen a la región, y que resultan altamente tóxicas para el hombre y para animales", manifestó.

Haig indicó que el uso de esa toxinas, elementos químicos producidos por medios biológicos, está prohibido por el Protocolo de Ginebra de 1925, y que su fabricación está asimismo, prohibida por la Convención sobre Armas Biológicas de 1975.

Aunque el secretario de Estado no mencionó específicamente que la Unión Soviética era responsable de esa acción en el Sudeste Asiático, la agencia noticiosa soviética TASS lo acusó de "afirmaciones infundadas y falsas... a fin de desviar la atención mundial de la verdadera amenaza, ocasionada por la política militarista de Washington, así como de la preparación —iniciada por Washington— de una guerra química".

Funcionarios norteamericanos, que pidieron no ser identificados, dijeron

— Pasa a la página 21 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

INICIAN MANIOBRAS. Schramberg, Alemania Occidental, septiembre 14 (AP). Un tanque del ejército alemán occidental se dirige hoy al frente de maniobras que inició la Organización del Tratado del Atlántico Norte (OTAN). Los prime-

ros ejercicios abarcarán desde Noruega hasta Turquía. En las maniobras "Fragua de Otoño" participarán 300 mil efectivos de trece países.

# Más ayuda económica de los E.U. a El Salvador

Washington, Sept. 14 (UPI). El Departamento de Estado indicó hoy que solicitará más asistencia norteamericana a El Salvador, según se desarrollen los acontecimientos en esa pequeña nación durante los próximos meses, pero no mencionó una cifra específica final.

El vocero, Alan Romberg, no confirmó una información desde San Salvador, según la cual, el embajador norteamericano Deane Hinton habría dicho que la administración Reagan solicitaría hasta 200 millones de dólares en asistencia económica a El Salvador durante el año fiscal 1982.

# Plan nuclear en Europa reitera Alexander Haig

Bonn, septiembre 14 (AP). El secretario norteamericano de Estado, Alexander M. Haig, dijo hoy que los polémicos planes para instalar cohetes nucleares de mediano alcance en Europa, se mantienen como estaba previsto y que las negociaciones para limitar esas armas probablemente

comenzarán este año. Haig hizo la afirmación a los periodistas, al finalizar dos días de conversaciones con los dirigentes alemanes occidentales. El funcionario norteamericano, cuyo avión partió a Washington poco después de la conferencia de prensa, indicó que el plan no

“Obviamente coincidimos con las declaraciones atribuidas al embajador Hinton sobre la importancia de la continuada asistencia de Estados Unidos a El Salvador”, dijo Romberg, indicando que para el próximo año, ya han sido solicitados al Congreso, alrededor de 114 millones de dólares en ayuda económica y de seguridad.

“Anticipamos una consideración favorable de esta solicitud y, desde luego, evaluaremos la posible necesidad de recursos adicionales a la luz del desarrollo de los acontecimientos en los próximos meses”, agregó el portavoz.

### Preocupación

Washington, Sept. 14 (AP). El secretario de Estado, Alexander Haig, considera que la América Central es el

— Pasa a la página 23 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

RECIBE A COSMONAUTAS. Castelgandolfo, Italia, septiembre 14 (AP). El Papa Juan Pablo II recibió hoy a los cosmonautas soviéticos A.S. Aliseyev (centro) y Valeri Ryumin. El Pontífice también anunció que mañana publicará su Tercera Carta Encíclica de su pontificado, sobre el tema de "Los trabajadores y la dignidad del trabajo".

# Países difieren en los precios de café en OIC

Londres, septiembre 14 (Latin-Reuters). Los países productores y consumidores de café aún permanecían divididos sobre asuntos fundamentales al iniciarse hoy la segunda semana de conversaciones, dirigida a devolverle estabilidad al Mercado Internacional del Café.

Ambas partes, agrupadas e la Organización Internacional del Café (OIC), difieren en el nivel de precios que la organización debería tratar de proteger a través de su sistema de cuotas de exportación.

Los productores buscan mayores precios para las exportaciones del próximo año cafetero, en tanto los consumidores estiman que éstos deberían reflejar las actuales condiciones de adecuada oferta que presentan los mercados.

productores sugirieron conjuntamente un rango de 1,25 a 1,64 dólares la libra, bien por encima del nivel acordado actualmente.

La OIC trató, infructuosamente, de mantener los precios dentro de un rango acordado entre los 1,15 y 1,55 dólares la libra a pesar de las sucesivas disminuciones en las cuotas de exportación durante la temporada 1981-1982.

Los precios se cotizan actualmente en torno a los 1,05 dólares, en gran parte a causa de los excedentes que exhibe el mercado mundial.

Los Estados Unidos, los mayores consumidores de café del mundo, propusieron la semana pasada un rango de precios mucho más bajo, de 1,00 a 1,35 dólares.

Pese a que los países consumidores aún tienen

— Pasa a la página 23 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

HAIG EN BONN. Bonn, septiembre 14 (AP). El presidente Karl Cartens (izquierda), recibe hoy al secretario norteamericano de Estado, Alexander Haig, quien posteriormente dijo a los periodistas "que los polémicos planes para instalar cohetes nucleares de mediano alcance en Europa se mantienen como estaba previsto y que las negociaciones para limitar esas armas, probablemente comenzarán este año".

# Limitan la adquisición del dólar en Guatemala

Guatemala, Sept. 14 (AP). Como parte de una política dura para evitar la fuga de capitales, el Banco de Guatemala, agente financiero del Estado, puso hoy en vigor nuevas normas para la compra de divisas para viajes al exterior.

La sorpresiva medida fue conocida por los guate-

maltecos por medio de avisos que publicó hoy el Banco en los diarios.

En medios financieros se estima que la decisión refleja el interés del gobierno por evitar la fuga de divisas.

Desde el 14 de abril del año pasado está en vigor un régimen de emergente

— Pasa a la página 17 —

## Breves Internacionales

### Sigue la violencia en Teherán

Beirut, Sept. 14 (UPI). Guardias revolucionarios iraníes y guerrilleros que se oponen al régimen islámico, se enfrentaron por quinto día consecutivo en las calles de Teherán, según informes llegados a esta capital.

Mientras tanto, el gobierno anunció ayer, que el dos de octubre se realizarán elecciones para reemplazar al presidente Mohammad Ali Rajai y a legisladores asesinados recientemente.

En una entrevista con "Radio Teherán" captada en

— Pasa a la página 15 —